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SIMULAZIONE N. 1 
 

▊Domanda 1  

Per amministrazione attiva si intende: 

 

A. l’insieme delle attività attraverso cui la pubblica amministrazione realizza i propri fini nel 

rispetto delle    indicazioni fornite dagli organi politici e di governo (principalmente: attività 

deliberative ed esecutive); 

B. l’insieme delle attività – realizzate nelle forme di pareri, direttive, orientamenti, chiarimenti – 

che l’amministrazione fornisce ai diversi soggetti dell’amministrazione attiva o di controllo; 

C. l’insieme delle attività con cui l’amministrazione esprime un giudizio (sindacato) in relazione 

alle attività dei soggetti che svolgono funzioni di amministrazione attiva. Quando il sindacato 

è espresso secondo diritto, si avrà un controllo di legittimità, se, invece, è espresso secondo 

le regole della buona amministrazione, si avrà un controllo di merito. 

 

■ Commento 
Come al solito cerchiamo di concentrarci sulle risposte errate. La risposta esatta sarà quella che 

non contiene errori terminologici o di contenuti. 

Per giungere a questo occorre premettere come l’attività amministrativa si distingua in: attiva, 

consultiva, di controllo. Questo è il presupposto da cui parte il quesito chiedendo la definizione del 

primo concetto, quello di “amministrazione attiva”. In questo tipo di quiz molto spesso le risposte 

errate sono quelle che si riferiscono alle altre due definizioni (spesso descritte in modo corretto). 

La B è una risposta errata. Ciò perché fa riferimento ai “pareri”, chiara espressione di funzioni di 

amministrazione consultiva.  

La C è anch’essa errata in quanto fa riferimento al “giudizio (sindacato)”, evidente richiamo al 

controllo ed aggiunge inoltre “in relazione alle attività dei soggetti che svolgono funzioni di 

amministrazione attiva”. Se una attività è diretta al controllo di funzioni di amministrazione attiva non 

sarà senz’altro anch’essa di amministrazione attiva. Inoltre, la risposta prosegue con le parole 

“controllo di legittimità” e “controllo di merito”. 

Ne deriva che la risposta corretta non può che essere la A (si noti il richiamo a “realizza”, chiara 

azione attiva). 

 

▊Domanda 2 

Non rientra tra le caratteristiche del provvedimento amministrativo 

 

A. Unilateralità 

B. Esecutività 

C. Bilateralità 


